



Казанская Женщины

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 31 (7880)

ЧЕТВЕРГ, 27 МАРТА

1997 ГОДА

Решение президиума райсовета

ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙПО ОТ УПЛАТЫ НАЛОГОВ В МЕСТНЫЙ БЮДЖЕТ

По итогам 1996 года сложилось трудное финансовое положение в Хайбуллинском райпо. Так, задолженность по ссудам КАПБ «Башкирия» составляет 1 млрд. 991,7 млн. рублей, долг за просроченные проценты пользования ссудами банка 126 млн. 634 тыс. руб. За 1996 год было уплачено процентов за пользование кредитами 1 млрд. 206 млн. рублей. Общий убыток по Хайбуллинскому райпо за 1996 год составил 1 млрд. 199 млн. рублей. Остаток товаров на 1 марта 1997 года составляет 2105 млн. рублей при нормативе 2370 млн. руб. Недостаёт товаров на сумму 900 млн. руб.

Учитывая сложное финансовое положение Хайбуллинского райпо и в целях более полного и своевременного обеспечения населения товарами и услугами на основании Указа Президента Республики Башкортостан № УП-127 от 26 февраля 1997 года «О мерах государственной поддержки предприятий, организаций потребительской кооперации Республики Башкортостан», президиум районного Совета РЕШИЛ:

1. Освободить правление Хайбуллинского райпо и его структурные подразделения от уплаты налогов в местный бюджет;

— за целевые сборы с граждан и предприятий

на содержание милиции и благоустройство территории;

— от налога на право торговли подакцизными товарами;

— от земельного налога и арендной платы за земли сельскохозяйственного назначения;

2. Финансовому отделу администрации района (Симонова Л. Н.) производить ежемесячную компенсацию затрат транспортных расходов по доставке товаров первой необходимости из местного бюджета на основании расчетов, представляемых (правлением райпо).

3. Контроль за исполнением данного решения возложить на заместителя главы администрации района Аккусурова М.А.

4. Ввести действие решения с 1 января 1997 года.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета.
17 марта 1997 г.

В АВГУСТЕ минувшего года в нашем районе была образована новая служба — управление эксплуатации Зауральского группового водопровода государственного предприятия «Башводмелиорация».

На днях встретился с его начальником И. А. Ишбулатовым, который рассказал о целях и задачах этой службы, перспективах ее работы.

Наше управление создано в целях грамотной технической эксплуатации части группового водопровода Урал — Акъяр, оросительных систем хозяйства района. — сказал Ислам Акрамович, — кроме систем лиманного орошения. Но это временное явление, ибо системы лиманного орошения в связи с длительной эксплуатацией требу-

Главное — задействовать оросительную систему

ют в настоящее время капитальный ремонт. Только после проведения этих работ мы сможем принять их на свой баланс.

У нас сейчас три производственных участка: совхоз «Знаменский» Баймакского района, Хворостянский и Акъярский.

В техническом отношении наше управление еще не полностью оснащено экскаваторами, бульдозерами, скреперами, авто-транспортом и т.д. Поэтому они поступают к нам. Производственной базы как таковой мы еще не имеем, пока дислоцируемся на базе быв-

шего участка треста «Мелеузахимстрой».

Главной своей задачей мы считаем к началу сезона полива запустить все оросительные системы в работу в хозяйствах района и в зависимости от погодных условий обеспечить двукратный полив орошаемых участков.

Большой объем работ предстоит нам выполнить по строительству своей производственной базы. В основном эту работу мы должны завершить уже в текущем году. Времени на раскачку нет, — заключил И. А. Ишбулатов.

Записал Р. АРСЛАНОВ.

Приятного отдыха вам!

В соответствии с распоряжением главы районной администрации Казакбаева Ф. М. от 19 марта текущего года «О медицинском обслуживании и оздоровительно-профилактической работе среди работников сельского хозяйства района» в минувший вторник был организован первый выезд механизаторов и животноводов на лечение в Дом здоровья п. Целинный в количестве 10 человек со сроком пребывания 15 дней.

Первыми пациентами лечебно-профилактического учреждения Хайбуллинского совхоза стали посланцы совхоза «Степной», АКХ «Мамбетовское», колхоза «Красный доброволец», КСП «Адырское» и им. Пенина.

Прибывших радушно встретил медицинский и обслуживающий персонал Дома здоровья. Их сразу же разместили по палатам, ознакомили с условиями пребывания и лечения и накормили вкусным обедом. Затем коллектив Целинного СДК приветствовал гостей «хлебом-солью» и небольшим, но приятным концертом. Со словами благодарности за организацию лечебного мероприятия со стороны администрации района и подготовку лечебного учреждения, теплую встречу и гостеприимство со стороны дирекции совхоза и медицинского персонала выступил самый старейший от группы лечащихся Казаев С. Я., из совхоза «Степной». Затем пред-

ставителям Дома здоровья был передан памятный подарок (чайный сервиз) от профкома колхоза «Красный доброволец».

За период пребывания в Доме здоровья пациенты примут грязевые и водные ванны и другие лечебные процедуры, для них будет организовано культурное обслуживание.

Следующие выезды будут осуществляться по графику и заявкам руководителей хозяйств и профкомов. Очередной выезд намечен на 8 апреля.

Полезного и приятного вам лечения и отдыха, уважаемые труженики!

В. ОВЧИННИКОВ,
секретарь райкома профсоюза работников АПК.

Такие вот контрасты

С каждым днем весна берет свое. Местами на полях из под снега уже земля выступила. Не так уж много времени осталось до начала весенне-полевых работ и к этому часу должна быть готова вся техника, сельхозмашины.

— Как правило, мы приступаем к закрытию влаги в члде последних, — заметил при встрече бригадир Антиганской бригады колхоза «Красное знамя» В. Н. Баранков, — так что у нас есть время, думаем, что успеем подготовиться к сроку.

Фактически как обстоят дела? Всего в колхозе имеются 67 гусеничных и колесных тракторов. Большая их часть уже отремонтирована и готова к работе, но дел еще предстоит много как по ремонту тракторов, так и по подготовке культиваторов, сеялки. В эти дни механизаторы выкапывают из-под снега сельхозинвентарь, вытаскивают на открытое от снега площадки. Один из тракторов ДТ-75 находится в ремонте в ремпредприятии, остальные ремонтируются в хозяйстве. Однако надлежащих условий для ремонта в бригаде нет. В мастерской значительно прохладней, чем на улице, грязно, то там, то здесь лужи из воды и солянки, разбросаны ненужные железки, того и гляди споткнешься. Да и сама территория у мастерской не очищена от снега.

У механизаторов беда общая — остро не хватает запасных частей, а приобрести нет средств. Нет запаса солянки, бензина на период весенне-полевых работ. Иную картину увидели у соседей краснознаменцев в колхозе «Красный доброволец». Внутри мастерской на ремонте стоят несколько тракторов, чисто убрано, сухо, тепло. Все ремонтники заняты делом, не видно праздничности. Уже давно отремонтированы бороны, очищены от снега культиваторы, ведется их агрегатирование. В колхозе сумели также приобрести спецдежду для механизаторов. Специалисты хозяйства уверены, что своевременно подготовят технику, в сжатые сроки проведут боронование с тем, чтобы не допустить испарения влаги из почвы, которой и так недостаточно.

Идеальный порядок можно было видеть в ремонтной мастерской совхоза «Степной», о чем уже рассказывала наша газета. Практически, все 16 гусеничных тракторов отремонтированы, а именно на них, будет лежать основная нагрузка в период весенне-полевых работ. В мастерской сухо, чисто убрано, нет лишних предметов. В ровном ряду стоят трактора, подлежащие ремонту. В настоящее время инженерная служба совхоза занята поисками комплектов гусениц на трактора марки Т-4 и ДТ-75. Уже давно полностью отремонтированы бороны, очищены от снега и стоят на открытых площадках культиваторы, сеялки, сенокосилки. Осталось их агрегатировать и хоть завтра выехать в поле.

Следует отметить также, что все трактора ремонтируются только в собственной мастерской, здесь полагаются только на себя. Работают опытный токарь Латиф Айдашев, моторист Гайнетдин Абдуллин. В ближайшее время будет открыт цех по ремонту топливной аппаратуры.

Большой объем работы по ремонту тракторов предстоит еще механизаторам колхоза «Новый путь». В мастерской грязно, лужи разной солянки, несущий металллом. Время послеобеденное, а здесь ни души. Если такими темпами будет вестись ремонт, то далеко не вся техника примет участие в весенне-полевых работах.

Аналогичная ситуация складывается и в АКХ «Мамбетовское». Из-за отсутствия мастерской ремонт ведется под открытым небом. Ремонту подлежит 4 трактора ДТ-75, два из них пока вообще без двигателей, один трактор уже полгода находится на ремонте в РТП. Выяснилось, что механизаторы, ремонтирующие свои трактора в ремпредприятии, жиаут на квартире, а вот об их питании руководители хозяйства не побеспокоились. Нет свежего мяса, даже чай (как говорится, на ходу 4 «Кировца», но стоят на приколе из-за отсутствия резины).

Такая подготовка техники для мамбетовцев может обернуться печальной стороной.

В. ДАНИЛОВ.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

Доходная часть бюджета района по состоянию на 22 марта 1997 года исполнена на 79,6%, т.е. при плановом задании 1 квартала 11061,0 млн. рублей поступило 8879,8 млн. рублей. Собственные доходы выполнены на 29%, что в суммарном выражении составляет 619,0 млн. рублей. Из них 210,0 млн. рублей взаимозачеты.

Дотации из Республиканского бюджета поступило 8180,0 млн. рублей, из них 3480,0 Республиканскими налоговыми обязательствами (РНО). Поступившая дотация использована на выплату заработной платы: работникам бюджетной сферы за декабрь и январь месяцы. На сегодняшний день имеется задолженность по зарплате за январь в таких сельских администрациях, как: Маканская, Целинная, Уфимская, отдел народного образования. А также задолженность по выплате ежемесячных детских пособий за декабрь в сумме 375,0 млн. рублей.

По состоянию на 3 марта по району недоимка в Пенсионный фонд составляет 12 млрд. 734 млн. рублей. Поступило в ПФ в январе месяце — 1 млрд. 847 млн. рублей, феврале — 808 млн. рублей.

Закончили выплату пенсии за декабрь 1996 года, начали за январь месяца текущего года, профинансировано 345 млн. рублей.

Для реализации Закона «О ветеранах войны, труда и ВС» в отдел социальной защиты населения поступили средства в сумме 435 млн. рублей. Главные бухгалтера предприятий и организаций, предоставляющих коммунальные услуги по Закону (а именно ПУЖКХ, ЦРБ, аптеки, «Газсервис», РЭС, хозяйства) до 1 апреля текущего года должны представить в отдел социальной защиты населения информацию и справку-счет для возмещения расходов.

Вчера мужская и женская сборные команды учителей школ района по волейболу выехали с пос. Чимши на финальные игры первенства Республики Башкортостан среди сельских коллективов, которые пройдут 27—28 марта.

Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан от 20 марта 1997 года врачу Акъярской центральной районной больницы ФАТХУЛЛИНУ САЛАВАТУ

ХИДИЯТОВИЧУ за заслуги в области здравоохранения присвоено почетное звание «Заслуженный врач Республики Башкортостан».

Читатель газеты...

ЗАВЕРШАЕТСЯ первый квартал 1997 года. За этот период редакция районской газеты получила более 170 писем и корреспонденций от читателей, общественных и юных корреспондентов, из них 10 писем критического содержания, требующие специальной проверки и принятия необходимых мер. Примерно половина из критических замечаний, опубликованных в районной газете, не получили должного резонанса со стороны соответствующих руководителей, призванных принять конкретные меры по устранению тех или иных недостатков. Так, не получено ответа от руководителей Бурбаевского поселка на серию писем и статей жителей поселка, опубликованных в газете. В частности, на статью «Без пищи духовной» (№ 2 от 11 января) от жителей ГРП, а также на статью «Будут ли решены проблемы жителей п. Бурбай» (№ 23 от 4 марта), в котором освещены житейские проблемы бурбаевцев в письмах в редакцию. Не получено ответа от Самарского АТП на заметку «Ждем автобуса» (№ 13 от 6 февраля) жителей поселка Саловый

Обзор писем

и Бурбай, статью «Банное страдание подольчан» (№ 21 от 27 февраля). Также на стадии решения ряд писем, направленных ответственным работникам райадминистрации. В частности, об отсутствии заботы о пенсионерах ГРП, о неудовлетворительном содержании дороги Ильячево — Степной. Также мы ждем ответа от руководителей по статье «Будет ли клуб у сагитовцев?» и «Предотвратить беду» (о проблеме бродячих собак), опубликованных в № 32 от 27 марта. Еще несколько критических писем, поступивших в последнее время, находятся в стадии проверки. К сожалению, газетные полосу не могут вместить все письма и корреспонденции наших читателей, общественных и юных корреспондентов. Другая причина в том, что многие письма посвящены массовым всенародным праздникам и поступают они, как правило, с большим опозданием. И поэтому нам остается только коротко рассказать о них.

Несколько писем получено о праздновании мусульманского праздника Уразы-байрам, в которых авторы М. Акьюлова из д. Акьюлово, Л. Хусанова из д. Юлбарсово, пенсионер С. Иштакбаева из д. Янтышево с радостью сообщают, что праздники прошли на самом лучшем уровне. Очень много мероприятий проведено по Дню защитника Отечества. В Абишевском клубе, как сообщает Ф. Исмагилов, в этот день состоялся концерт в рамках эстафеты культуры среди коллективов сельсовета. А в д. Абдулнасырово (М. Аманбаева), библиотеке п. Уфимское (З. Султанова), в клубе с. Махан (В. Шарипова), Антигандской и Юлбарсовской школах (Л. Хусанова) прошли конкурсы «А, ну-ка, парни!». Все они отличались разнообразием по содержанию. В Валитовской средней школе (Н. Гатауллина) состоялась соревнования по волейболу, в Ислянгильдинской (Р. Итбаева) — игра «Зарница». Конечно же, не остались в стороне и праздник

— Международный женский день. О праздновании его нам сообщили Г. Запольских из Ивановской СШ, Н. Муртазина из д. Сагитово, Р. Султанов из д. Мамбетово и многие другие. В общей редакционной копилке остались неопубликованные заметки и наших школьников. Много сообщений о различных предметных неделях, различных мероприятиях, которые все же из-за той же малоэффективности и потери актуальности и оперативности не увидели свет на страницах нашей районки. Вместе с тем писем-откликов на опубликованные в газете материалы почти что не стало. На годовом пайке находились рубрики «О людях хороших», «Человек славен своим трудом». А ведь в каждом трудовом коллективе есть старательные, на совесть работающие люди. Желательно больше иметь писем на темы «Вести из села», «Вести с предприятий», по вопросам охраны окружающей природы и другим. Нам нужны письма, представляющие общественный интерес, затрагивающие проблемы и заботы широкого круга людей. Знайте, что хорошие письма у нас не залеживаются. В этом можете убедиться сами. Вы только пишете.

Р. ИМАНГУЛОВ.

... доволен

Мы все знаем дорожные мастера, особенно абишевцы. Было время, когда мы добирались в зимние периоды до Акьяра на лошадах. Теряли по 3—4 дня для решения какого-нибудь незначительного вопроса в учреждениях или организациях районцентра. Случалось, что больные не доезжали до райбольш-

домой, решив все свои вопросы в районцентре. У нас очень хорошо отзываются о водителях автобусов вышеназванного автопредприятия Иване Алексеевиче Грушине, Алексее Александровиче Прорвине, Максиме Разорнове. В салоне автобуса всегда чисто, тепло и водители обслуживают пасса-

Проблема решена

жиров очень вежливо. Водители, совершив вечером рейс в Абишево, едут на ночевку в д. Малоарслангулово. Там их тепло встречает семья механика КСП «Вазям» Раиса Сурина. Автотранспортники очень довольны работой хозяйки Рахмы Суриной. Они говорят ей спасибо за вкусные ужины и завтраки, чистое постельное белье. Мы, жители Абишевского сельсовета, выражаем благодарность директору данного автопредприятия Василию Трофимовичу Гаврилову, вышеназванным водителям автобусов, семье Суриных за добровольную работу во имя людей.

Ф. ИСМАГИЛОВ, с. Абишево.

... получает благодарность

„Вы можете им гордиться..“

Уже больше года отслужил в армии Рахмангулов Флюр, родом из деревни Таштугай нашего района. По окончании средней школы, он по направлению райвоенкомата учится на водителя в г. Сибя. После чего до призыва в армию работал трактористом в Таштугайской бригаде совхоза «Таналыкский». А недавно из военной части, где служит Флюр, пришло на имя его родителей благодарственное письмо, в котором говорится: «Уважаемые Гульсира Сунагатовна и Камалетдин Ямалетдинович! Ваш сын Флюр служит в партизанских войсках в рядах 1-го ордена Трудового Красного Знамени полкочетного отряда имени В. Р. Менжинского, выполняет ответственные и почетные задачи по охране рубежей нашей великой Родины. Он настойчиво овладевает военными знаниями, с большим старанием и инициативой выполняет служебные обязанности. Как трудолюбивый, самоотверженный и исполнительный воин, он пользуется уважением у старших начальников и своих

товарищей. Вы можете гордиться своим сыном, он достойный защитник Родины, ее священных границ. Командование части благодарит Вас за воспитание трудолюбивого и исполнительного воина, надежного защитника Отечества и желаем Вам успехов в работе, здоровья и большого личного счастья. Командир части, полковник А. Баранов». Супруги Рахмангуловы живут и трудятся в своей родной деревне Таштугай уже много лет. Глава семьи — Камалетдин Ямалетдинович — с 1965 года начал работать там же трактористом, а вот последние четыре года трудится механиком в бригаде. Его жена — Гульсира Сунагатовна — учит ребятшек в Таштугайской школе — она учительница начальных классов. Вместе они растят и имеют семь детей, из которых трое сыновей и четыре дочери. Две дочери учатся в Сибя, одна в торгово-экономическом колледже, другая — в СПТУ № 24 на мастера отделочных работ. Трое детей учатся в



школе, а еще один сын, как и Флюр, работает трактористом. Этим весной подходит срок идти на службу и ему. Большая семья у Рахмангуловых. Нелегко приходится в нынешнем жи-

ть-быть, тем более от радио вдвойне получать такие письма, зная, что их сын с честью выполняет свой воинский долг.

НА СНИМКЕ: Ф. К. Рахмангулов.

... сообщает

КОМИССИИ ДЕЙСТВУЮТ

В Ивановском сельском Совете прошло очередное заседание административной комиссии по борьбе с пьянством, рассмотрены протоколы участкового инспектора милиции Рахмангулова Г. Г. Решением административной комиссии под председательством Вдовкина Н. В. за хищение кормов с фермы КСП им. Ленина колхозники Ильясов Амир, Карсанов Мажит, Султанов Салимьян, Илбаков Усман, Нургалли Факил, Акилов Расих оштрафованы в размере 1 минимального оклада с опубликованием в газете. Комиссия по борьбе с пьянством (председатель комиссии Рямова К. М.) вынесла решение за пьян-

ство на рабочем месте на граждан с. Ивановка: Сунагурова Ахата, Султанова Газизьяна, Байчуряна Ильгиза, за пьянство и хулиганство Астафьева Александра, Курсанова Халила, Алибаева Zufара, Атанова Зайнулла, Атанова Ганея, Илбакова Усмана наложила штраф. Также административная комиссия строго предупредила нарушителей правил благоустройства населенных пунктов. Навоз и мусор впрямь вывозить — определенные места — свалки. Навоз вывозить на ферму. Стремиться всем гражданам соблюдать закон о благоустройстве.

Н. ВДОВКИН, К. РЯМОВА.

... рассказывает

„А, ну-ка, бабушки!“

Увлекательно прошел конкурс «А, ну-ка, бабушки» в Садовой школе. Участники конкурса соревновались в умении рассказывать сказки (здесь не было равных Т. В. Голубцовой), решать проблемы вукуков, делать с ними домашние задания и т.д. Всем очень понравились музыкальные подарки Билаловой Гульшат (9 класс), Ишкильдиной Илюзы (6 кл.), Бактыбаевых Асни (1 кл.) и Айгуль (3 кл.), Ивашенко Светы, Борисовой Оли (6 кл.), учеников вторых и третьих классов. Видя прекрасные выступления учащихся! Бабушки тоже загорелись: Зудьхиза иная Атанова спела очень красивую народную песню, Гаффа

иная Галина станцевала а Мунира апай Муратовая рассказала стихотворение. А сколько они наготовили вкусных гостинцев: ту, были и пироги, и блины, и плюшки. Бабушки поделились с нами своими юношескими мечтами, которые, правда, не у всех сбылись. Но все они смогли найти свое место в жизни. В конце вечера всех бабушек пригласили на чаепитие, вручили им памятные подарки. Мы снова, в который раз убедились в том, какие заботливые, добрые и отзывчивые наши бабушки. Большое вам спасибо, будьте здоровы и счастливы.

Ш. ЮЛДАШБАЕВ, п. Бурбай.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы в пос. Бурбай развелось столько бродячих собак, что страшно ходить по улицам, в незнакомых местах просто невозможно, ибо опасно. Они бродят по поселку большими стадами. Удивляюсь, как почталовки доставляют почтовые отправления в каждый дом. В этой связи у меня просьба к главам поселковой и сельских администраций: принять экстренные меры по ликвидации бродячих собак, точнее учинить спрос с хозяина, не ждаты большой

... предлагает

ПРЕДОТВРАТИТЬ БЕДУ

беды, когда они кого-то кусают. Отстрел собак, на мой взгляд, не эффективен, ибо в ходе его они разбегаются по своим дворам, а некоторое время спустя опять собираются в стаи, наводя страх на людей. Предлагаю через районную газету предупредить любителей — собаководов об их ответственности за нарушения правил содер-

жания собак и начать широкое применение мер согласно статей Административного Кодекса Российской Федерации. Работникам сельских и поселковой администраций, депутатам Советов, участникам инспекторам отдела внутренних дел необходимо разъяснить населению в правилах содержания собак, мерах ответственности за их нарушение.

ЕСТЬ РЕЗЕРВЫ И НЕМАЛЫЕ

Анализ структуры поголовья скота показывает, что больших сдвигов в развитии животноводства нельзя ожидать и в этом году, особенно в производстве и реализации мяса.

Из всего поголовья КРС 36,6% составляет маточное поголовье, 50,4% — телята рождения 1995 — 1996 годов и только 13% — молодняк рождения 1994 года, их всего 4115 голов. 2000 голов из них телки, которые пойдут на ремонт основного стада, а 2115 бычков пойдут на реализацию. Если их среднесуточный вес довести до 400 кг, это составит 8460 ц реализованного мяса в первом полугодии, а 4500 голов бычков 1995 года при хорошем откорме наберут этот вес только в III — квартале — это 18000 центнеров мяса.

Свиноводство даст 4500 центнеров мяса на реализацию, а за счет реализации поголовья овец можно реализовать еще 3000 центнеров мяса. Итого реализовано будет мяса 34000 центнеров, то есть 92% к плану.

Следовательно, уже сейчас надо принимать все меры для получения хороших привесов от молодняка всех видов скота, все реализуемое поголовье пропустить через откорм, провести тщательную ревизию маточного поголовья, исключить из основного стада всех малопродуктивных и низкородных коров и быков, поставить их немедленно на откорм. При такой организации дела при нынешней кормовой базе можно произвести 42000 центнеров и реализовать 37000 центнеров мяса. Такая возможность есть. Опыт работы лучших ферм, отдельные передовики животноводства доказывают, что 700—800 граммовых привесов можно добиться в любом хозяйстве. Для этого нужно создать хотя бы минимальные удобства для животных, соответствующий уход и следить за тем, чтобы выделенные корма доходили до животных.

По сравнению с прош-

лой зимовкой произведено на 321 центнер больше мяса, увеличился среднесуточный привес КРС и свиней. В колхозах «Красный доброволец», им. Калинина, КСП им. Ленина, в совхозе «Бузавлыкский», КДП «Акчарское», КСП «Сакмар», «Вазям», АКХ «Маканское» в январе 1997 года получено более 400 граммов среднесуточного привеса. Такие же привесы получены в прошлом месяце по свиноводству в совхозах «Хайбуллинский» и «Степной».

Расчеты показывают, что при ответственном отношении к делу можно поправить дела и в молочном животноводстве. Потенциал имеющегося маточного поголовья при нормальной кормовой базе позволяет удерживать удои на уровне 2300—2400 кг в год от коровы.

Перед животноводами района на 1997 год поставлена задача произвести 211000 ц молока и 40000 ц мяса, реализовать 168000 ц молока и 37000 ц мяса.

Расчеты показывают, что для выполнения планов по производству необходимо надеть от фуражной коровы 2292 кг молока, получить по 307 граммов среднесуточного привеса КРС и 246 граммов среднесуточного привеса свиней. Товарность молока должна быть не ниже 80,3 процента.

При ответственном отношении к делу можно поправить дела в животноводстве, если создана прочная кормовая база. Что нужно делать для этого?

Во-первых, это организация работы на молочно-товарной ферме. Обеспеченность кадрами животноводов, создание условий для их труда и быта, охрана труда, соблюдение распорядка дня, моральная и материальная заинтересованность в конечных результатах своего труда.

Во-вторых, это создание прочной кормовой базы. Необходимо готовить на период зимовки не менее 25 процентов кормовых единиц на 1

условную голову. В летне-пастбищный период обеспечить все поголовье скота зеленой подкормкой — для этого создать зеленый конвейер.

Из имеющихся 336 бычков — производителей только 153 имеют племенные свидетельства, все остальные — доморощенные. Ожидать от таких производителей прошлого потомства не приходится. Имеющиеся в хозяйствах бычки-производители лимузинской, герфордской, черно-пестрой и симментальской пород не используются в полную силу, они ходят вместе с доморощенными, а полученный приплод не поддается племенному учету.

Опыт работы Баймакского ОПХ и колхоза «Сакмар» этого района доказывает, что только путем применения искусственного осеменения коров и телок семенем прогрессивных по качеству потомства бычков-производителей можно создать элитное маточное поголовье при соответствующем агротехническом учете, направленном вырастить телок, умелой организации раздела первотелок и передаче их в молочное стадо.

Возможность такой организации имеется в Талнакском и Матраевском совхозах, колхозе «Красный доброволец» уже в этом году. Для этого больших материальных затрат не требуется — для открытия оборудования пункта искусственного осеменения нужно 5—6 млн. рублей, который в будущем году обернется громадным доходом.

Время агитации в важности и нужности этого дела пришло, надо в условиях реформирования хозяйств конкретнее заняться этой работой руководителей и специалистов животноводства хозяйства района.

Только 25 процентов коров охвачено искусственным осеменением. 9 процентов маточного поголовья имеет 1 класс, 12 — II класс, остальное поголовье — неклассное.

Имеющееся поголовье коров черно-пестрой породы в репродуктивных целях используется слабо.

В свое время в районе внедряли на примере колхоза им. Калинина поточно-цеховую технологию содержания коров. Имелся цех производства молока, цех сухостойных коров, цех отела и раздоя коров.

Такая организация позволяла строго учитывать при содержании и кормлении коров их физиологические особенности, применять разные рационы кормления, увеличить в конечном результате их продуктивность, добиться полной сохранности полученного приплода.

Сейчас для внедрения этой технологии имеются все возможности — на любой ферме есть пустующие помещения — используйте их для сухостоя, а организовать все остальное можно везде. Можно применять и беспривязно-боксовое содержание коров с минимальной механизацией помещений. Этот метод был успешно опробован в Бузавлыкском отделении. При этой технологии один доярка обслуживает до 60 коров, резко уменьшается себестоимость молока, что очень важно при нехватке кадров доярок и в сложившейся экономической обстановке в хозяйствах.

Надо использовать уже испытанные методы аренды, которые применялись в хозяйствах. Например, передача в аренду работника хозяйства по договору супоросных свиноматок с условием возврата 60—70 процентов полученных поросят хозяйству после отъема, остальных оставить арендатору, как натуроплата. Или же передача в аренду работникам хозяйств весенних и летних телят по договору на выращивание на взаимовыгодных условиях. Можно практиковать и передачу в аренду всех видов скота на откорм по взаимовыгодному договору.

Ф. ИШКИЛЬДИН,
главный зоотехник
сельхозуправления.

„Башинформ“ сообщает

Найден эффективный способ борьбы с сорняками

Особенности возделывания сахарной свеклы в Башкортостане стали одной из тем прошедшего в Уфе семинара «Эффективные методы борьбы с сорняками, болезнями и вредителями растений сельскохозяйственных культур».

Отмечалось, что свекловичные плантации в республике быстро зарастают сорняками. Поэтому даже при внесении оптимальных доз гербицидов требуется ручная прополка. В среднем по республике ежегодно затрачива-

ется 150—180 человеческих часов на гектар посевов этой культуры.

В этой связи примечателен опыт колхоза «Луч» Чишминского района. В хозяйстве были испытаны различные комбинации химических препаратов. Найден метод, позволивший агрономам вдвое меньше расходовать гербицидов и при этом уничтожить до 88 процентов сорняков. В хозяйстве перестали применять ручной труд на прополке сахарной свеклы.

1997 год — год столетия башкирского телефона

Осенью связисты Башкортостана, а с ними и все жители республики, будут отмечать 100-летие со дня установления в Уфе первого телефонного аппарата.

Этому событию посвящена обширная программа, главным исполнителем которой выступает местный телефонный монополист — акционерное общество «Фирма «Башинформсвязь».

Главным пунктом «юбилейной» программы будет, конечно, введение в одной только Уфе 60 тысяч новых телефонных номеров (в целом по рес-

публике эта цифра достигнет 75,5 тысячи номеров). Для сравнения, за весь прошлый год в Башкортостане было подключено 38,5 тысячи новых телефонов.

Планируется завершить строительство двух крупных АТС в микрорайонах Сипайлово и Затон. Будет активизирована реконструкция объектов междугородней связи — волоконно-оптических и радиорелейных линий и других производственных сооружений. На 30 процентов вырастет объем услуг населению.

Нефтяники — самые крупные загрязнители окружающей среды

Серьезные претензии Министерство чрезвычайных ситуаций и экобезопасности Республики Башкортостан предъявляет к предприятиям акционерной нефтяной компании «Башнефть». Министр Рустем Хамитов назвал это предприятие не только крупнейшим нарушителем экологического законодательства, но и одним из самых недисциплинированных и безответственных в части ликвида-

ции последствий различных аварий.

На сегодняшний день в Республике Башкортостан добывается пять процентов всей российской нефти. АНК «Башнефть» владеет нефтепроводами протяженностью 16353 километра. Из них свой амортизационный срок отработали трубы общей длиной 7718 километров, что составляет 47,2 процента от общего количества нефтепроводов «Башнефти».

Всероссийская научная конференция

В конце марта в Уфе пройдет Всероссийская научная конференция «Качество продукции растениеводства». Ее организаторы — Отделение сельскохозяйственных наук Академии наук Республики Башкортостан и Баш-

кирский государственный аграрный университет.

В конференции примут участие ученые Поволжья, Урала, Белоруссии, Санкт-Петербурга, Москвы, Ульяновска, Оренбурга, Волгограда, Йошкар-Олы.

Татарстанские джипы

Как заявил министр экономики Татарстана Дамир Бикбов, совместному предприятию «Корпорация ЕЛАЗ-Дженерал моторс» установлена льготная ставка налога на имущество. Это будет не только способствовать развитию совместного предприятия, но сможет положительно повлиять на конкурентоспособность татарстанских джипов за

счет удешевления их себестоимости. Сегодня заводская цена автомобиля колеблется в пределах 26 тыс. долларов. В настоящее время из бразильского филиала «Дженерал моторс» в Татарстан уже поступило 548 комплектов для сборки джипов. Собрано пока 110 автомобилей. В 1997 году планируется собрать около 5 тысяч джипов «Шевроле-Блейзер».

Совещались председатели курултаяв

В Уфе состоялся семинар-совещание председателей исполкомов курултаяв башкир городов и районов Республики Башкортостан, а также регионов Российской Федерации, где после I Всемирного курултая башкир прошли форумы башкирского народа и были избраны исполнительные комитеты. В работе семинара приняли участие и выступили заместитель Премьер-министра Республики Башкортостан

Халыф Ишмуратов, члены Исполкома Всемирного курултая башкир, руководители некоторых министерств и ведомств Башкортостана.

С докладом о повышении эффективности работы Исполкома Всемирного курултая башкир и его отделений по реализации решений I Всемирного курултая башкир перед собравшимися выступил председатель Исполкома Всемирного курултая башкир, член-корреспондент АН РБ Ни-

яз Мажитов. Исходным документом для деятельности Исполкома ВКБ и всех его отделений стали решения I Всемирного курултая башкир. А самый главный документ курултая — Государственная программа «Возрождение и развитие башкирского народа» — пока является проектом. Тем не менее, опираясь на нее, можно и нужно начинать разработку региональных программ для областей РФ, районных и

городских программ Республики Башкортостан.

Председатель Исполкома ВКБ подчеркнул, что выживание башкирского народа и его возрождение связаны с реконструкцией и перестройкой сельской жизни, так как подавляющее большинство башкир живет в сельской местности.

Экологические проблемы также не остались в стороне. При Исполкоме ВКБ была организована комиссия по экологическим проблемам с участием ученых и практиков.

(«Известия Башкортостана»).

„Здравствуйте! Здравствуйте! Здравствуйте!“

Все мамы планеты Земля!
Пусть зорьки лучистые,
ясные
Над вами восходят
звезды.
Говорим: «Спасибо»,
Мы, родные, вам —
Ведь земля красива
Добротой мам.
С вами и моложе
И щедрей она —
Ведь без вас не может
Наступить весна!» —
такими словами был открыт интеллектуальный вечер «Мисс-Муза» Целинной детской музыкальной школы на сцене сельского Дома культуры, и был он посвящен нашим милым и любимым мамам.

Должны добавить мы, что он, милым нашим мамам посвящен. Мамам, самым близким в мире людям, Мило улыбаемся подчас, Но сказать, что мы их любим Не хватает времени у нас.

И так... Начинается конкурс. Ведущая этого праздничного вечера под гром аплодисментов представляет участниц конкурса. Это Галя Аларичева (7 класс, фортепиано), Розалия Исхакова (2 кл., хореография), Гузель Юмагулова (5 кл., фортепиано), Гузель Кунафина (3 кл., фортепиано), Гульсум Ишмураева (2 кл., хореография) и Оля Уршеева (4 кл., фортепиано), в таком порядке они выступали в конкурсах.

А теперь о самом приятном. Выступление наших учащихся стало возможным только благодаря спонсору. Это ИТД «Айгуль», представителем которой на вечере был Шамиль Маратович Сымбулатов. Этот магазин был

открыт сравнительно недавно. Но братья Ильдус и Шамиль Сымбулатовы сразу же занялись благотворительностью. Это отрядно. Им были подготовлены сладкие призы для конкурсантов.

Конкурс начался. Жюри и счетная комиссия принялись за работу. В зале яблоку негде упасть. И конкурсы были очень разные: «Музыкальный», «Вокальный», «Танцевальный», «Угадай мелодию», «Интеллектуальный», «Конкурс прищесок», «Литературный». Каждый конкурс соответствовал своему призванию. Девочки очень старались. Ведь нужно было и прическу красивую сделать, и с зеркала свой портрет нарисовать, и станцевать, и спеть, и авторов стихов вспомнить, и над отрывками сказок подумать, и с семи нот угадать мелодию. Между конкурсами были музыкальные паузы, рекламные ролики об «Айгуль», где были задействованы все учащиеся музыкальной школы и преподаватели.

«Прекрасна гармония искусств! Искусства она торжество! И я откровеннее буду:

Мне б очень хотелось того, Чтоб музика слово держала. Быть мудрой и слово к тому ж поэзии принадлежало, Крепило дружество муз!!!»

Время неумолимо бежит всред. С окончательными результатами конкурса выступают члены жюри. 1 место занимает Гузель Юмагулова, 2 — Оля Уршеева, 3 — Гузель Кунафина. Гран-при — красивую ленту «Мисс Муза» и корону завоевала в упорной борьбе Розалия Исхакова. Специальный приз для «Мисс Муза» подготовил художественный класс со своим преподавателем Р. Р. Хусановым.

Своему спонсору ИТД «Айгуль» мы выражаем огромную благодарность за поздравление и подарки. Желаем им дальнейших успехов в работе и личной жизни. И выражаем надежду на дальнейшее тесное сотрудничество — «Айгуль» берет над нами шефство. Огромное им спасибо!

Г. ГАЛЕЕВА,
преподаватель Целинной детской музыкальной школы.

„Мысленно обращаюсь к маме...“

Моя мама, Маннанова Тансылу Мухаметовна, живет в селе Подольск. Ей исполняется 60 лет 5 апреля 1997 года.

Я не могу часто видеть свою маму, но в самые трудные минуты для меня я мысленно обращаюсь к ней. Да, мне могут сказать, что мало ли кому исполняется 60 лет. Судьба моей мамы была трудной, многое ей пришлось испытать в своей жизни.

Наша мама очень любит и умеет красиво рассказывать, она часто рассказывала нам, своим детям, о своем детстве. Рассказывала так замечательно, что перед нашими глазами живо представлялись образы людей, о которых мама вспоминала; село, где она выросла и жила со своей мамой и 2-мя своими сестренками; река Сакмара — по ее рассказам символ беззаботного, счастливого детства.

Запомнился мне такой случай из ее жизни. Во время войны моей бабушке предложили отдать одну из своих дочерей в детдом, чтобы хоть как-то поддержать женщину, у которой муж был на фронте. Моя мама была средней дочкой и отправили в детдом ее. Бабушка рассудила так, что старшая дочь уже может помогать ей, младшую дочь (1939 года) совсем жалко. Даже вспоминая трудные минуты своего далекого детства, наша мама умела сохранить юмор и достоинство. Мне всю жизнь казалось, что наша мама не знает го-

ря. Ведь, если ее не было дома, дом был какой-то пустой, невеселый. Перенесенные в детстве холод и голод дали о себе знать позже. Мама часто болела, лежала в райбольнице. Мы часто оставались дома без нее. Хотя мама и говорит, что она не очень грамотная — я не верю в это. Ее почерку позавидовать можно! Когда я училась в школе, она постоянно помогала мне, она научила меня читать и писать на родном башкирском языке, который раньше не преподавался в нашей школе. Совсем маленькой девочкой я пыталась сочинять стихи и однажды мама сказала: «Когда ты вырастешь — будь писательницей. Я буду рассказывать что писать, а ты будешь все записывать». Я с грустью вспоминаю мамины слова, она считала, наверно, что люди должны знать и помнить о поколении детей, которые мы называем «дети войны».

Сейчас мои родители обе на пенсии, их дети, кроме меня, живут рядом с ними, младший сын в армии. Мне хотелось бы поздравить с днем рождения свою маму через вашу газету, пожелать ей доброго здоровья и терпения, чтобы дождалась мои родители своего сына из армии и, чтобы все было хорошо. А родилась и росла в деревне Ультракрово, которой уже нет. Может быть, вспомнят ее односельчане?

Р. МОРОЗОВА,
с. Малая Воложикья, Удмуртия.



Дорогого Файзуллу Амирхановича ИЛЬЯСОВА из д. Новозирган поздравляем с 60-летием со дня рождения. Пусть юбилей ваш длится вечно! И не старейте никогда. Счастья, радости, здоровья Мы Вам желаем на века. Абдулхак и Мадина Каиповы. с. Акъяр.

Дорогого Наиля Миркеевича КАНЧУРИНА из д. Галиахметово с 40-летним юбилеем. Желаем счастья и удачи, Поменьше жизненных невзгод. Желаем крепкого здоровья На много-много лет вперед. С самыми искренними пожеланиями сестра Венера и сестренки Гульнара, Гузель.

Коллектив Бузавлыкской средней школы поздравляет учительницу башкирского языка и литературы Хабиру Рамазановну ТАВЛЫКАЕВУ с 45-летием со дня рождения. От всей души желаем ей доброго здоровья, счастья, долгих лет жизни. С добрыми пожеланиями коллеги.

Дорогую дочь, сестру, жену и мать Найлю Насыриновну САГИНБАЕВУ с 40-летием, сноху, невестку Найлю Фаизагафаровну АКНАЗАРОВУ с днем рождения. Желаем успехов в работе, счастья и здоровья. Примите наши поздравления, Частицу нашего тепла, Желаем крепкого здоровья, Уюта, счастья и тепла.

С Добрыми пожеланиями отец, мать, родственники, муж и дети.

Поздравляем ветерана педагогического труда Зайтуну Махмутовну ИЛЬЯСОВУ с 55-летием. Желаем Вам в Ваш юбилей Прекрасных, мирных, святых дней. Здоровье пусть не убывает Пусть счастье вас не покидает. Коллектив Ивановской средней школы.

Милую дочь и сестру Гульсуму Сайфулловну ТУРУМТАЕВУ из д. Байгускарово с 40-летним юбилеем. Желаем радости, удачи и тепла, Чтоб жизнь спокойнее была. Пусть годы не уносят теплоты, И ласковой душевной доброты.

С добрыми пожеланиями отец, мать, брат, сноха, сестренки и зятя.

Дорогую маму, бабушку Венеру Нутфулловну ИШТАНОВУ поздравляем с юбилеем. Будь добра, мила душой, как прежде. И дольше всех, пожалуйста, живи, Чтоб к тебе, как к острову Надежды Всегда стремились наши корабли. С наилучшими пожеланиями сын, сноха, дочь, зять, внуки. г. Уфа, с. Акъяр.

Объявления • Реклама • Благодарность

ПРОДАЕТСЯ
в п. Бурибай квартира двухкомнатная благоустроенная, 2-й этаж, есть балкон-лоджия, подвал, площадь 51,6 кв. м.
Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Юбилейная, 10, кв. 6, к Хлудневому, в любое время.
* * *

телка стельная.
Обращаться в с. Самарское, к Егорову Г. В.
* * *
новый мотоцикл «Урал». Обращаться по телефону 2-11-02, с. Акъяр.
* * *
сруб сосновый 5x5 (стропила, готовая matka). Цена договорная.
Обращаться по адресу:

с. Антинган, к Ибрагимову Гумеру С.
* * *
СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОМ
Диплом об окончании Белебеевского сельскохозяйственного техникума, выданный на имя ТАВЛЫКАЕВА Самата Салаватовича считать недействительным.

БЛАГОДАРНОСТЬ
Искренне благодарим администрации ветстанции, ветеринарии, ДРСУ, ПУЖКХ, правление колхоза имени Фрунзе, друзей, родственников и всех тех, кто принял участие в похоронах дорогого К. С. Кусильдина. Жена, сын, дочь, зять, сестра, снохи, братья.

Внимание руководителей предприятий и организаций

Желающим приобрести пластиковые карточки для безналичного расчета на АЗС городов Башкортостана включительно АЗС № 255 с. Акъяр. Просим обращаться в Сибайскую нефтебазу. Телефон для справок в Акъяре 2-19-80.

КОНФЕРЕНЦИЯ ОХОТНИКОВ
5 АПРЕЛЯ в 11 часов в помещении лесхоза состоится отчетная конференция охотников.
Г. ЕГОРОВ,
председатель Ассоциации Охр.

РЕАЛИЗУЕМ
АО «АГРОТЕХНИКА» реализует стенки 4-х и 5-ти секционные (в упаковке). Обращаться по телефонам 2-18-03 (в раб. вр.), 2-16-47 (после 18 часов).
ДПВ, ДСП, фанеру, профиастил, лампы освещения, реле времени, розетки, выключатели, ремни вентилятора на «Москвич». Обращаться по тел. 2-92-32, 2-92-86.

Руководство и личный состав Хайбуллинского РОВД выражает искреннее соболезнование старшему оперуполномоченному ОУР старшему лейтенанту милиции А. Ш. Байгалимову, его родным и близким по поводу безвременной смерти **ПЛЕМЯННИКА**
Коллектив Бурибайской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование учителю В. Я. Старковой и ученице 6 класса О. Старковой по поводу смерти свекра и дедушки **СТАРКОВА Николая Борисовича**

Редактор **С. К. ГАБИТОВА.** Учредители — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.